

我的家乡

本报小记者 徐铭泽

我的家乡在美丽的盐城,这是一个让人打开心扉的地方。

春天,万物复苏,姹紫嫣红。大洋湾的樱花朵朵盛开,漫步在樱花小道上,闻到一阵阵沁人心脾的花香。一片片粉白相间的花瓣层层叠叠,犹如小姑娘的裙摆,春风拂过,美丽动人。

夏天,烈日炎炎,绿树成荫。黄海森林公园有着“天然氧吧”的称号。走进森林,一棵棵郁郁葱葱的大树出现在我们眼前,如果你深呼吸,你会闻到带着青草味的清新空气,

一身的疲惫就此烟消云散。

秋天,金风送爽,五谷丰登。田野里一片丰收的景象:稻谷金黄金黄的,弯着腰,好像在向秋天问好;玉米穿着一层绿色的外衣,裹着金灿灿的玉米粒,颗颗饱满,像一粒粒小珍珠。

冬天,大雪纷飞,冬日可爱。不妨去金沙湖旅游度假区,那里可以体验激情的滑雪世界。

这样的盐城你喜欢吗?

新都路小学三(1)班

指导老师:华莉娜

金色的地毯

本报小记者 王嘉蕊

周末,我和妈妈一起在公园里散步。突然,我发现往常的树林变了,树上的叶子没有了,一张金黄的地毯铺在林间。我开心地跑进林子里,脚下不断发出“咔嚓咔嚓”的声音,感觉踩在一堆薯片上。

我惊奇地发现这块地毯是由树叶铺成的,原本像一只只小手

的树叶都卷起来了。拿在手上觉得很扎手,但又有一点痒!原来的树叶绿绿的,充满了水分,现在的树叶枯黄,一捏就碎了。

我和弟弟迫不及待地在地上打滚,大口呼吸着秋天特有的气息,和家人度过了放松的一天。

新都路小学三(5)班

指导老师:左海电

家门前的小路

本报小记者 张绎

我的名字叫戴庄路,我可是盐城的网红小路呢!

我给人们提供很大的便利。奶茶店里飘出的香甜气味能给路过的人们带来一天的好心情。理发店仿佛是一个小歌迷,总是热情地唱着最流行的抖音神曲。推荐大家去一家牛肉馆,里面有一道牛肉炒饭堪称一绝!老板说酱汁要渗入每一粒米里,这样才好吃。

除了点缀在两侧的小店铺,靠近十字路口那段五彩缤纷的花墙,就是我身上最美的披肩,一年四季

都会搭配不同的颜色。还有道路两边的美国红枫,可是我独有的行道树!一到秋天,树叶会被染成火红色,它们都长得又高又直,仔细看又各不相同,有的树枝繁叶茂,有的树一侧的叶子特别稀少,有的树顶的枝条会歪向车道,就像一个班的孩子,各有各的特点。

这就是我,一条别具一格的小路,欢迎大家来戴庄路看一看,玩一玩!

新都路小学三(3)班

指导老师:曾雯

老虎鞋

本报小记者 陈宗艾

卖老虎鞋的店面不大,三面墙都是展示柜,共五六层,每层上面都摆着老虎鞋。在灯光的照射下,老虎鞋的颜色分外耀眼!

我拿起一双老虎鞋细细端详。两只鞋是被搭扣扣在一起的,虎头上有一双金色珠子做的眼睛,红黄绿三色毛线做的胡须,深绿色的毛线绣出桃心形的鼻子,浅绿色布做的耳朵也捏出几道褶皱。额头上还有个小小的“王”字,和睫毛一样,是黑色线绣出来的。老虎鞋还有黄色的小尾巴,拖着红毛线,摇啊摇的。

“我们要买一双百日小孩穿的老虎鞋。”我们对做鞋的奶奶说。慈祥的老奶奶问我们:“男孩还是

女孩穿?老虎鞋耳朵有粉色的、绿色的,鞋底包边有白色的、紫色的。”奶奶拿起一双绿色耳朵的老虎鞋递给我们。“老虎鞋不光分男女,也分大小。”她拿起另一双比我们看,“这个就是刚出生的宝宝穿的。”奶奶又向我们讲了做老虎鞋的步骤。看到墙上奶奶做鞋的照片和金灿灿的牌匾。盐城老虎鞋还被收入江苏省非物质文化遗产名录。

以前就来过非遗博物馆,也看到过老虎鞋,却没有深入了解。我要做个研究手记,让更多的人了解老虎鞋。

新都路小学三(5)班

指导老师:吴淑婷

繁华的新弄里

本报小记者 孔铭谷

我家门前是一个商业广场——新弄里。

早上的新弄里,到处静悄悄的。因为前一天晚上的喧闹,此时的它像一个小孩,正在熟睡。阳光照在它的身上,像给它盖上了一层金色的被子。

太阳渐渐升高,中午的新弄里终于起床了。所有商店的大门打开了,各种机器运作起来。人渐渐多起来了,广场上变得喧闹起来,新弄里新的一天开始了。

夜幕降临,新弄里穿上了华丽的衣服,到处都是美丽的灯光。商店里热闹非凡。爱看电影的人挤进了电影院,爱吃美食的人在饭店前排起了长队,爱看书的人去了书店……外面的广场上,有街头艺人,有人“打把式卖艺”、有人扮演威武的“大黄蜂”、有人玩“提线木偶”……

这就是新弄里,一个白天休息,晚上狂欢的休闲好去处。

新都路小学三(2)班

指导老师:殷华娟

美丽的聚龙湖

本报小记者 刘雅琪

“东有凤,南有龙,凤依、聚龙,盛世双璧。”龙即聚龙湖,现在聚龙湖已然成为盐城的地标。

白天,湖面平静,在阳光的照耀下金光闪闪,像仙女在碧玉盘上撒下了层层碎金。湖水清澈见底,又像一面晶莹剔透的镜子。运气好的话,还能看到几只小野鸭和几条小鲤鱼。小鸭子见到我,会兴奋地朝我打招呼,还“嘎嘎”地呼唤着我呢!小鲤鱼则在水中自由自在地嬉戏玩耍。

夜幕降临,天空繁星点点,湖面

的喷泉配合着灯光,表演动人的水幕电影,似真似幻,这可是聚龙湖景点的一大特色呢!表演时,喷泉向两侧和后方喷水,喷出的水流像一只翩翩起舞的丹顶鹤,产生一种“鹤舞瓢城”的美感。星星点点下,人们在聚龙湖边跳起广场舞,锻炼的老人们可是充满青春的活力呢!

聚龙湖,白天的你是那么秀美,夜晚的你是那么奇幻!

新都路小学三(4)班

指导老师:陈雅莹

四季小花园

本报小记者 刘梓萌

春天,小花园里生机勃勃,有各种各样的鲜花。黄色的迎春花、粉红色的桃花和白色的梨花……我最喜欢的是桃花,远看像霞,近瞅粉红色的花瓣里还有黄色的花蕊,好多蜜蜂都围着它采蜜呢!

夏天,小花园的池塘里开满了荷花。晚上,会有很多人在池塘边赏荷。月光下的荷花,如同一个遮着面纱的美丽姑娘。突然一条小鱼跳出水面,落在荷叶上,又跳回了水里,在平静的水面上激起一串串水花,真是动静总相宜啊!

秋天,小花园就更美了,很多树

上结出了桃子、梨子、柿子,挨挨挤挤的。每天都会有好多大人去摘果子。而小朋友们就喜欢在树下捡树枝和树叶玩,我们最喜欢的就是枫叶了,捡来的枫叶可以带回家夹在书里当书签呢!

冬天,我最喜欢的是梅花,梅花散发出幽香,沁人心脾。正如王安石诗里所描述的,“墙角数枝梅,凌寒独自开”,梅花在寒风中坚挺,骄傲地展示着它的美丽。

一年四季的小花园真美丽呀!

新都路小学三(5)班

指导老师:左海电

公园真美

本报小记者 杨泽洋

我们来到盐渎公园游玩,刚走进公园,就被这里的景色吸引住了。路边,花草树木悄悄抽出了嫩芽;空中,大雁成群结队地飞回来了;知春亭下,小燕子正在迫不及待地筑巢。

我们来到宽广的草地,嫩芽正使出全身的力气,把自己的身体从泥土里挣脱出来,给大地穿上了一件漂亮的绿衣裳。五颜六色的花朵优美地绽放。

穿过草地,来到湖边。碧蓝的湖水在阳光的照耀下,像蓝宝石一样闪

闪发光。湖水是那么清澈,清得能看到水底,一群群欢快的鱼儿在水中玩耍嬉戏。许多孩子在湖边放风筝,有“鸭子”“小鸡”“蜘蛛”……色彩缤纷,搭配在一起那么协调。这些风筝越高,好像在说:“阳光如此明媚,我们要快点投入太阳公公的怀抱。”他们的脸上洋溢着青春的气息,他们是那么自由自在。

盐渎公园真美!

新都路小学三(5)班

指导老师:吴淑婷